

“希望工程圆梦行动” 圆贫困学子大学梦

本报讯(记者 石艳艳 邓少华)7月6日,记者从团市委获悉,为帮助今年考入大学的贫困生顺利迈进大学校门,共青团鹤壁市委决定从今年7月份到9月份,在我市

继续实施“希望工程圆梦行动”。今年“希望工程圆梦行动”的主题为“关注青年民生,圆梦寒门学子”。救助时间为2007年7月~9月,救助对象为2007年我市考入全

制本科,家庭贫困、品学兼优的大学生。每名大学生的筹资标准为2200元人民币,资助标准为2000元,其中的200元为希望工程实施机构的服务、筹资及管理工作经费。救助途

径是,一方面积极做好“河南希望工程圆梦行动”贫困大学生的申报、推荐工作,另一方面积极向社会筹资,联合企事业单位,拓宽筹资渠道,开展多渠道助学。

从7月2日开始到7月25日,各级团组织组织贫困学生开展申报工作,建立贫困学生档案,规范程序,严格条件,认真审核,确保需要帮助的大学新生进入待资助档案。从7月21日到8月20日,我市社会各界将组织丰富多彩、形式新颖的公益助学活动,通过开展街头劝募、慈善拍卖、商品义卖、集中捐赠等活动,多方筹集捐款,掀起助学热潮。

本报讯(记者 袁红)今年我市小学招生政策已出台,市区适龄儿童可在8月18日、19日、20日三天,到附近小学报名。这是记者7月6日从市教育局获得的消息。

小学招生政策出台

按照《义务教育法》,我市今年继续坚持“划片招生、就近入学”的原则,组织各学校招收区域内的适龄儿童按时就近免试入学。今年我市各小学招生计划较去年实际有所变化,山城区及两县计划招生人数略有下降,福田小学、淇滨小学以及鹿鸣小学计划比去年增加1~2个班。根据统一要求,市直及三区所属小学招生报名时间为8月18日、19

日、20日三天,任何学校不得提前组织招生;市直各小学招生区域不变,将首先保证6周岁半(2001年2月底前出生)儿童全部入学,如未完成招生计划,可逐月放宽年龄至6周岁,直至完成招生任务。山城区、鹤山区、淇滨区以及两县所属小学招生范围由各教育部门自行安排,家长可及时向各教育部门咨询情况。我市要求所有招生学校要于报

名前一周在规定的招生区域内张贴招生通告;不得随意扩大招生规模,原则上每班不得突破55人;不得招收择校生;只有在完成招生区域内招生工作后,方能招收借读生,收费标准按有关文件规定执行;除市特殊教育学校招收残疾学生入学外,各普通小学都应接收招生区域内具有接受普通教育能力的残疾儿童入学,为不同类型、不同程度和不同教

育需求的残疾儿童提供多种学习形式和机会,努力实现随班就读。

同时,我市教育行政部门还将按照相对就近入学、相对集中安排的原则,根据学校生源情况,统筹安排进城务工人员同住子女中的适龄儿童入学,确需到我市小学就学的,应持暂住证、原籍农村户口簿、工商营业执照或务工合同、房产证或房屋租赁合同等证明材料,到暂住地教育行政部门报名登记;符合在市直小学就读条件的,于8月20日~22日直接到市教育局基础教育科报名。逾期未报名者,视为自动放弃统筹进入公办学校的机会。

禁行区内 查处 违禁车

昨日,一辆违禁三轮车在新区黄河路中段被交警三大队值勤民警查获,三轮车驾驶员当场被批评教育并接受处罚。

连日来,我市交警加大了市区道路管理力度,放弃节假日休息时间,头顶烈日上岗值勤,为市民出行和车辆安全行驶创造了良好的交通环境。

记者 李国庆 摄



“四城联创”监督哨

编者按:创建国家森林城、国家卫生城、国家环境保护模范城、全国文明城,是当前和今后几年市民生活中的一件大事。一块路牌可以折射城市文明,一堆垃圾足以危害环境卫生。从本期起,我们特设“四城联创”监督哨”栏目,披露我们身边与创建活动不和谐的音符,呼唤广大市民从我做起,从现在做起,共同关注、共同参与到“四城联创”活动中来。

清水湾要成污水湾

本报讯(记者 韩海波)7月6日,热心读者致电本报反映:从鹤壁火电厂往南走到淇河河口段水电站南边,有一个叫清水湾的地方。因为那里环境优美、风光迷人,游客不断。个别商人看中了此处的商机,于是就开起了饭店。实践证明商家眼光明亮,饭店生意日渐火爆。可是,那里的商人在赚钱的同时,忽视了一个重要问题,就是环境保护。

据王先生反映,那里的几家饭店都是直接将饭店排出的污水排入淇河。同时,饭店产生的剩菜剩饭、烂菜叶、塑料袋、废纸等也堆在了水边。一旦汛期到来河水上涨,那些垃圾就会污染整个淇河。

当天下午,记者根据王先

生的反映来到了现场。记者发现,清水湾的东岸有几家规模基本相同的饭店,并且集中在一起,王先生反映的情况属实,只见饭店的污水全部是从操作间直接流出,由高向低排入淇河。因为生意问题,饭店的污水排放量不尽相同。有的排出饭店不远就几乎断流,有的则是流到水边,形成了晒干的垃圾,如果遇到大雨或者涨水,这些污染物将会直接进入淇河。

另外,在碎石沙滩上,还堆放着大量的饭店垃圾,垃圾已经腐烂,臭气熏天,成了苍蝇蚊虫的好去处。这些垃圾距离水边很近,一旦水涨很快就会被冲入淇河,污染下游的水源。

路牌遭破坏 剩副空架子 咱老百姓要守夜擒“凶”

本报讯(记者 刘海民)“你们快来看看吧,新区的一些路牌被砸坏了!”近几天来,一些市民纷纷给本报打来电话,有的市民还表示为了抓住“凶手”,打算晚上在路牌周围进行蹲守。记者来到新世纪广场附近看到,有些路牌两侧的玻璃被砸碎,有些路牌内的广告画布被撕毁或划破,“伤势”最严重的路牌只剩下一副空空的金属架。

据负责维护路牌的张先生介绍,一夜之间被破坏的路牌共15块,分别位于新世纪广场附近、107国道等马路旁。由于这些路牌外壁玻璃都是钢化玻璃,普通的硬物根本无法砸破玻璃,由此可见,这些路牌都是被人故意破坏的。每块路牌玻璃的造价约700元,如此算来,光是损坏的路牌玻璃就值上万元,如果算上路牌内的广告画布,造成的直接和间接损失就

会更大。张先生告诉记者,新区目前这样的路牌有100个,每个造价8300元,是一家广告公司投资80多万元建造的,但路牌的维修是由开发区市政管理处负责。“以前也有过这样的破坏,但是数量很少,近期的破坏比较频繁,我们为此决定设立举报电话6996918,只要市民举报有价值的线索,我们将会给一定的奖励。”

目前,一些广告商已打电话报警,民警正在着手进一步调查此事。看到这些路牌被破坏,住在新世纪广场附近的王女士对记者说:这几年,我们的城市变化真的很大,感触很深的是新区越来越漂亮,但是因为这种不良的行为破坏了我们那么多设施,而且又损失了那么多资金,对于我们市民来说,真的是很心痛。

百姓
热线
3313880
066889228(移动短信0.1元/条)
113929(小灵通短信0.08元/条)
Email:rx880@sina.com
烦心事 关注事 突发事

小小飞虫让人烦

新区市直机关3号院阎女士来电反映:最近他们家属院里出现了一种黑色的小飞虫,这种小飞虫无缝不入,让人心烦。更让人不能容忍的是,这些小飞虫能穿过窗纱直接飞到屋内。阎女士说,她家的厨房位于北阳台上,每次做饭前清理小飞虫成了“必修课”。开始她以为是家里的东西滋生的飞虫,结果将自己家的物品清理一遍也没有发现可疑物,后来才发现小飞虫是从大院飞人家里的。希望有关部门能帮助治理一下这些飞虫。

记者 邓少华

直面“流浪狗”

编者按:“我只是只‘流浪狗’,我走路喜欢抬头,如果你忍不住摸了我……”如今这狗是有人爱,有人烦,还有人怕。这不,大热天的,一早一晚街头市民自然穿得单薄一点儿,总有一些无人看管的“流浪狗”或“准流浪狗”,忽闪着大舌头穿梭其间,免不了叫人心里发毛。这些“流浪狗”究竟该怎样对待?应读者要求,我们的记者近期将持续给予关注,同时欢迎更多的人参与进来。

大犬当街窜 吓呆就餐者

本报讯(记者 韩晓红)“我们正在街上吃饭时,一条大黑狗突然来到我们桌旁,在我们身边嗅来嗅去,吓得我们一动不敢动,哪有心情吃饭呀!”7月4日,新区的刘女士告诉记者。刘女士希望养狗人一定要拴好自己的狗,不要让狗随便乱窜,以免伤害到人。

当天中午,刘女士和朋友到新世纪广场西区步行街上的一家小吃店吃饭。由于天热,她们选择了小吃店外面的饭桌,刚坐下,就见到一只眼露凶光的大黑狗慢慢地走了过来,这只狗在一张饭桌的底下嗅了嗅,又来到了刘女士所坐的桌子旁。“别动,你千万别动呀!别让它咬着你。”刘女士说吓得心都快跳出来了,她一动不动地坐着,嘴里还不忘提醒着她的朋友。

两分钟过去了,这只大黑狗并没有走的意思,它又开始在刘女士的脚边闻了起来。看到刘女士害怕的样子,她的朋友叫来小吃店的服务员说:“这是谁家的狗呀!你赶紧把它赶走吧!”服务员开始赶这只狗,但这只狗就在几张餐桌之间转圈,不愿离开。后来,服务员给它拿来一块西瓜皮,它啃完后,才在服务员的再次驱赶下离开了小吃店。

看到大黑狗离去,刘女士紧张的心才放下来。她和朋友正在吃饭时,这只狗又出来转了一次。“唉!这顿饭吃得真让人堵心,以后再也不要来这儿吃饭了。”刘女士说。